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ENGENHARIA CIVIL


01 - A estrutura mostrada na figura é uma viga de concreto armado simplesmente apoiada com dois balanços em suas extremidades e está submetida a um carregamento uniformemente distribuído de 20kN/m.

a) Trace os diagramas de momentos fletores e de esforços cortantes da viga, assinalando os valores máximos nesses diagramas.

b) Mostre esquematicamente como ficariam as armaduras longitudinais e os estribos dessa viga, sem calcular as seções de ferro.


02 - Ao final dos 5 anos de projeto de um trecho de 1 km de rodovia com pista simples (1 faixa por sentido com largura de 3,5m/faixa e acostamento em gramínea), foi constatada a realização do volume estimado e conseqüentemente o final da vida útil do pavimento flexível com revestimento em CBUQ (concreto betuminoso usinado a quente), cuja construção foi projetada em 2 etapas: 5 e 20 anos. 

De posse do projeto e do dimensionamento do pavimento, observou-se que a determinação do Hm(5) (espessura total equivalente de base granular com um coeficiente de equivalência estrutural kb=1, para os cinco anos iniciais de projeto) foi de 78cm. 

O número “N” de operações equivalentes de eixo padrão, conjugada com o ISproj do sub-leito (Índice Suporte Califórnia de projeto), indicou ainda uma espessura total equivalente de base granular com kb = 1 de 88 cm  para o Hm(20). 

Contratado para completar o projeto para os 20 anos, você deverá especificar a tonelagem de CBUQ (concreto betuminoso usinado a quente) necessário para o trecho em questão, (1Km), sabendo que a densidade do CBUQ utilizado é de 2,0 ton/m3, e que o coeficiente de equivalência estrutural do CBUQ especificado é: Kr=2.

03 - Considerando o Movimento Uniforme em Canais, as velocidades dos diferentes filetes líquidos que atravessam uma seção transversal do canal são afetadas pela ação retardadora das paredes e pela superfície livre, onde agem a tensão superficial e a resistência do ar. 

Represente através de dois croquis a distribuição de velocidades de filetes de água no canal, em uma seção transversal e em uma seção longitudinal. Considere a velocidade média ocorrendo a uma cota de 0,6h, onde h é a altura da lâmina d’água.

04 - O engenheiro Lucio faz parte do quadro técnico de uma construtora e está lotado no Setor de Produção. Este profissional é muito capacitado e possui muita experiência de execução de obras e, por esse motivo, foi escolhido para administrar uma obra de edificações que possui grande importância para essa Construtora.

O cronograma desta obra, abaixo apresentado, deverá ser completado.

Considerando:

Q = Quantidade de serviço no mês apresentada em percentual;

CUSTO = Valor em R$ do serviço no mês.

Em reunião com seu Supervisor, este fez várias perguntas sobre o cronograma apresentado, que agora devem ser respondidas:

a) Que serviço representa o maior custo em relação ao total? Qual o ser valor em percentual?

b) Em que mês será atingido o custo de 70% do total da obra?

c) Qual é o mês que representa o maior custo? Qual o seu valor em reais?

d) Qual é o custo total desta obra?

e) Qual é o tipo de cronograma apresentado?

Observação: os percentuais devem ser calculados com precisão de inteiro.

	OBRA
	MÊS 01
	MÊS 02

	SERVIÇOS
	%
	CUSTO

( R$ )
	Q

(%)
	CUSTO

( R$ )
	Q

(%)
	CUSTO

( R$ )

	FUNDAÇÃO
	
	
	100
	300.000
	
	

	ESTRUTURA
	
	
	20
	100.000
	60
	300.000

	ALVENARIA
	
	
	
	
	20
	40.000

	INSTALAÇÃO
	
	
	
	
	40
	160.000

	ACABAMEN-TOS
	
	
	
	
	
	

	TOTAL
	
	
	
	
	
	

	TOTAL ACUMULADO
	
	
	
	
	
	


	MÊS 03
	MÊS 04
	MÊS 05

	Q

(%)
	CUSTO

( R$ )
	Q

(%)
	CUSTO

( R$ )
	Q

(%)
	CUSTO

( R$ )

	
	
	
	
	
	

	20
	100.000
	
	
	
	

	60
	120.000
	20
	40.000
	
	

	40
	160.000
	20
	80.000
	
	

	10
	60.000
	50
	300.000
	40
	240.000
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